
 

 

 

 

 

 

 

Concursul Naţional de Fizică „Evrika”  
ediţia a XXVII-a, 31 martie-2 aprilie 2017 

Barem de corectare – Clasa a XI-a 

 

Problema I (10 puncte) 
1. Când sursa se îndepărtează de observatorul imobil, frecvența minimă receptată este 
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2.    

a) Ecuația traiectoriei este: 

  

  
 
  

  
 
   

  
           

  

  
 
  

  
   

Traiectoria este o elipsă. 
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Din care rezultă că mișcarea se face în sens orar. 
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b) Viteza areolară 
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 Oficiu 1 1 
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Problema II (10 puncte) 
a) Ecuația de oscilație: 
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Problema III (10 puncte) 
A) 3,50 

a1) Dacă m  este masa pistonului, presiunea inițială a gazului este 

S
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pi  . 

Dacă M  este masa corpului, presiunea finală a gazului este 

 
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
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Din ecuația principiului I al termodinamicii  0Q , rezultă: 
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Obs: Se vede de aici că pentru 0M , if VV  .// 
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B)   3,00 

b1) Imediat înainte de ciocnirea plastică dintre corp și piston, viteza corpului este 

ghv 21  . 

După ciocnirea plastică dintre corp și piston, viteza ansamblului este 
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Teorema variației energiei cinetice pentru un sistem de puncte materiale se scrie 
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C)  2,50 

c1) 

În acest caz procesul este unul cvasistatic și este valabilă ecuația Poisson: 
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c2) 
Procesul fiind unul reversibil, 
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Tensiunea din fir este 
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